

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 8 (2624) 18 января 1948 г. Воскресенье | цена 20 к

## За достойную встречу городской и краевой партийных конференций

Боевой призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в 4 года — подхвачен всеми трудящимися нашей страны. С каждым днём всё ширится в ширится могучее всенародное соревнование за досрочное завершение ежедневных, декадных, месячных, квартальных производственных заданий.

В предыдущем номере газеты «Большевиcтский призыв» было опубликовано обращение рабочих, инженеров, техников и служащих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина ко всем коллективам промышленных предприятий нашего города.

Тракторозаводцы — калининцы стали застрельщиками социалистического соревнования за достойную встречу IV городской и IV краевой партийных конференций, которые созываются 21 февраля и 5 марта.

— У нас, у партийных и непартийных большевиков, — пишут в своём обращении тракторозаводцы, — вошло в традицию встречать партийные конференции новым мощным подёмом социалистического соревнования, производственными подарками любимой партии Ленина-Сталина, вдохновителю и организатору всех наших побед.

В прошедшем 1947 году тракторозаводцы добились значительных успехов. Они вышли в широкую передовых предприятий тракторостроения страны. Годовой план по выпуску товарной продукции заводом выполнен на 109,5 процента, а план декабря на 115,5 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком, подводя итоги работы предприятий союзной промышленности за год и декабрь месяц, решили оставить переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома Алтайскому тракторному заводу им. М. И. Калинина, которое уже много месяцев подряд завоёвывают тракторозаводцы.

Однако победителям и инициаторам соревнования не следует успокаиваться на достигнутых успехах. Много ещё есть недостатков в работе завода. И самый порочный из них — отсутствие ритмичности и графика в работе. Серьёзный недостаток, к сожалению, не изжит и в наступившем году. Об этом свидетельствуют итоги работы завода за первую декаду января — месяч-

ный план по выпуску тракторов выполнен на 7 процентов. Значит, во второй и третьей декаде потребуются чрезмерное напряжение сил, чтобы успешно завершить январский план.

Не ритмично и не по графику работал в первой половине января и ряд других предприятий нашего города, в особенности Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов, трест «Алтаймашстрой», отдельные артели многопромышленности нашего города, один только коллектив завода «Алтайсельмаш» идёт в графике.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком, рассмотрев итоги работы предприятий республиканской, местной и кооперативной промышленности за год и декабрь месяц решили присудить переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома артели «Рассвет». Коллектив этой артели годовой производственный план выполнил на 124 процента, а план декабря на 208 процентов.

Но наряду с высокими количественными показателями необходимо бороться за качество выпускаемой продукции, тем более, что артель «Рассвет» выпускает предметы широкого потребления.

Тракторозаводцы-калининцы, обращаясь с призывом к коллективам промышленных предприятий нашего города ознаменовывать открытие городской и краевой партийных конференций победами в труде в свою очередь приняли на себя ряд социалистических обязательств и среди них: выполнить январский и февральский планы на 110 процентов.

Призыв тракторозаводцев должен быть подхвачен коллективами всех предприятий нашего города. Досрочно завершая суточные, декадные, месячные производственные планы, мы этим самым способствуем успешной борьбе за выполнение пятилетки в 4 года.

За достойную встречу городской и краевой партийных конференций! За выполнение пятилетки в 4 года — вот этими лозунгами должны быть насыщены наши трудовые будни.

Ярче огни всенародного социалистического соревнования!

## Накануне ленинских дней

По всей стране идёт подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях и воинских частях устраиваются доклады и беседы на темы: «24 года без Ленина по ленинскому пути под водительством товарища Сталина», «Ленин — основатель Советского государства».

В Москве в цехах коллектива завода им. Владимира Ильича с вос-

поминовениями о своих встречах с Лениным выступают старейшие работники завода.

В Ленинграде тысячи экскурсантов ежедневно проходят залы Мраморного дворца, где расположен филиал музея В. И. Ленина. Они посещают ленинские квартиры-музеи и другие исторические места, связанные с именем великого вождя революции.

# Пятилетку — в четыре года

## Паровозники вступают в соревнование

С каждым днём развёртывается социалистическое соревнование в честь IV городской и IV краевой партийных конференций среди рабочих паровозного депо ст. Рубцовка. Машинисты, их помощники, кочегары, слесари, токарники, литейщики, выступая на собраниях, берут на себя новые повышенные обязательства и с первых же дней дают образцы самоотверженного стахановского труда.

Машинисты паровозной колонны машиниста-инструктора Ивана Яковлевича Польских в ознаменование городской и краевой партийных конференций взяли на себя ряд повышенных социалистических обязательств и вызвали на соревнование коллектив машинистов паровозной колонны инструктора тов. Хорощева.

Вступая в социалистическое соревнование, машинисты паровозной колонны тов. Польских обязались: экономить за каждую поездку 5 процентов топлива; в колонне не иметь ни одного случая межпоездного ремонта паровоза; перевыполнять техническую скорость на один километр; довести среднесуточный пробег каждого паровоза колонны до 300 километров; в течение января и февраля этого года провести 20

тяжеловесных поездов; не иметь на линии ни одного случая брака.

Обязательства, подписанные машинистами паровозной колонны тов. Польских, вызвали среди всех машинистов паровозного депо большой производственный подём. Старший машинист паровоза Леонид Суханов — мастер вождения тяжеловесных поездов, выступая перед машинистами своей колонны, заявил:

— В честь городской и краевой партийных конференций я обязуюсь провести 8 тяжеловесных поездов и сэкономить 5 тонн топлива.

Старший машинист тов. Иевлев дал слово сэкономить на своём паровозе 6 тонн топлива и провести 5 тяжеловесных поездов.

16 января коллектив паровозников организовал колонну паровозов им. IV краевой партийной конференции. В колонну вошло семь лучших машинистов депо: т.т. Ситников В. И., Дубров, Чернышов, Анучин, Тарасов и другие.

Паровозники сдержат своё слово. Первые дни социалистического соревнования они знаменуют трудовыми подвигами.

Н. Иванов

## Переходящее знамя удержим

Замечательный почин ленинградцев и широко развёрнутое социалистическое соревнование между цехами и бригадами помогли коллективу артели «Рассвет» добиться хороших производственных показателей.

План декабря 1947 года выполнен нами на 208 процентов, годовая программа — на 124 процента. За трудовые успехи нам присуждено переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

В работе за прошлый год особенно отличился коллектив пошивочного цеха (заведующий Зенов). Образцы стахановского труда показали закройщик И. Пермяков и

его брат мастер П. Пермяков, выполнивший годовую программу на 235,4 процента.

Следует однако отметить, что сапожный цех (заведующий тов. Волокотин) ещё не достиг высокого качества ремонта. Не в должной мере борется за качество выпускаемой продукции цех безалкогольных напитков (нач. Ерышев).

Большие планы стоят перед нами в этом году. Мы намерены значительно расширить существующие цехи. Будут также открыты кармельный и колбасный цехи, организовано производство мебели.

М. М. Камлаев, председатель артели «Рассвет»

## В ДОБРЫЙ ЧАС!

Мы можем увидеть и оценить работу токаря. Вот они — эти ещё горячие, поблескиваемые серебром железные болванки. В другом цехе слесарь сглаживает напильником выступивший угол гаечного ключа. Как на ладони, видна работа одного и другого.

Что же знаменательного у котельщика Ивана Зубарева? Что сделал этот коренастый, в сером комбинезоне человек?

— Вы хотите познакомиться с его работой? — спрашивает нас начальник котельного цеха тов. Давыдов. — Я покажу вам то, что вы уже видели не раз, но вряд ли получили — чьими руками сделано это сложное по своей конструкции сооружение.

В литейном цехе, недалеко от двух брызгающих ярко-красными искрами конверторов, нам пришлось несколько задержаться.

— Вы посмотрите наверх, — посоветовал нам тов. Давыдов. — Видите кран балку? Это и есть работа Ивана Зубарева.

Мы увидели переплетённую из железа металлоконструкцию, по которой легко и плавно ходила маленькая деревянная кабина.

— Эта кран-балка весит не менее пяти тонн, — пояснил нам начальник котельного цеха. — Таких у нас будет несколько, их установят в кузнечно-прессовом, маярном упаковочном цехах, в отвалном-лемежном.

Бригадир котельщиков комсомолец Иван Зубарев подробно рассказал нам, как в 1941 году он впервые пришёл на завод вместе с алтайсельмашевцами из кирпича и железа соорудил будущие цехи. Сперва пришлось работать раз-

метчиком, позже котельщиком. Теперь он руководит бригадой.

О том, как приходится корпеть над широким и толстым листом железа с молотком и зубилом в руках, Зубарев рассказывал совсем скупко. Но видя эти висящие под самой крышей цеха гигантские металлические сооружения, не трудно понять, сколько непомерных усилий и сметки вложили в этот труд котельщики-зубаревцы. В бригаде их трое: Феденев, Фёдоров, Ушатов. Зубарев обучил котельному делу более пяти человек. Один из них — Фёдор Лямин работает мастером участка.

На протяжении длительного периода званты к конверторам, в которых ливится сталь, выходили из строя. Выгорала лобовина. Дорогостоящие зонты заменялись новыми.

Однажды дверь конструкторского отдела отворилась и, попросив разрешения, вошёл Иван Зубарев.

— Вот эскиз, — котельщик несмело протянул конструктору Левит белый листок с карандашным наброском. — Можно сохранить любой зонт, — сказал рабочий. — Я предлагаю заменить выгоревшую лобовину новым листом железа.

Конструктор тепло пожал руку котельщику, обещал посидеть над чертежом и через пару дней дать ответ.

Предложение Ивана Зубарева оказалось ценным и было одобрено конструкторами завода.

Уже зонты конверторов не выбрасывали, их с успехом ремонтировала бригада Зубарева. Метод рядового котельщика оказался приемлемым. Зонты выдерживали самую вы-

## Наши претензии

На протяжении двух лет участок шатуна моторного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина из месяца в месяц выполняет производственную программу.

Коллектив участка справился со своими социалистическими обязательствами в 1947 году и с честью завершил годовую план. Особенно напряжённой была работа в ноябре и декабре. В эти месяцы намного был увеличен производственный план. Коллектив не сбавил темпы в работе, дав в декабре продукции на 40 процентов больше, чем в предыдущие месяцы.

Сейчас, подсчитав все наши возможности и ресурсы, мы можем заявить, что пятилетку в четыре года выполним. У нас в коллективе есть замечательные люди — передовики производства т.т. Полякова, Кабышова, Гаврилова, Саенко и многие другие, которые изо дня в день дают по полторы две нормы за смену.

1948 год является решающим в выполнении социалистических обязательств. В текущем году участок должен вдвое увеличить выпуск продукции по сравнению с 1947 годом.

В выполнении этой благородной задачи большую помощь должны нам оказать также другие отделы и цехи завода.

Однако на протяжении долгого времени у нас простаивают три станка, которые играют решающую роль в работе участка.

Недопустимо затягивает изготовление брошей для протяжного станка инструментальный цех завода. Это создаёт излишнее напряжение в работе, приводит к срыву графика и ритмичности.

На участок прибыл новый четырёхшпиндельный станок для сверления глубокого канала в шатунах. Но станок простаивает из-за отсутствия кинотронной лампочки. Отдел снабжения не заботится о приобретении таких лампочек. Затягивают ремонт протяжного станка для протяжки сльков шатуна и ремонтники цеха. Все эти, на первый взгляд, мелочи в большой степени отражаются на выполнении плана, тормозят работу участка.

Коллектив участка шатуна в праве потребовать от руководства цеха и дирекции завода помощи в устранении этих неполадок. Это значительно облегчит борьбу рабочих участка за выполнение пятилетки в 4 года.

И. Г. Бессонов,

мастер участка шатуна моторного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

сокую температуру в течение длительного времени.

Был день, когда Зубарев вновь посетил конструкторский отдел. — Я с новым предложением к вам, — сказал котельщик. — Лобовина зонта может просуществовать ещё больше, если ставить железо с профилем не 12 миллиметров, а восемь.

Рабочий объяснил, что вода, проходящая по лобовине, способна скорее охладить металлический лист с меньшей толщиной.

Котельщик был прав. Новое мероприятие, как это позже показало испытание, значительно продлило существование зонта конвертора.

У котельщика — рационализатора Ивана Зубарева большие планы на ближайшие месяцы. Вскоре, посетив механо-сборочный, заготовительный и инструментальный цехи завода, мы увидим новые кран-балки.

— Их сделал Иван Зубарев! — обязательно скажет нам кто-нибудь из руководителей цеха. В отвалном-лемежном, сверху, над огромной цементующей печью, пройдёт гигантских размеров металлоконструкция.

— Да, да, знаем. И это его же — Ивана Зубарева, — постараемся мы опередить начальника цеха, прежде, чем тот захочет пояснить нам.

Замечателен производственный счёт у бригады Зубарева — три годовых нормы за два года!

В эти дни в главный поход за новые и высокие показатели шагнули передовые котельщики.

В добрый час, друзья!  
И. Медведевский,  
завод «Алтайсельмаш».

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## БОЛЬШЕВИКИ-ТРАКТОРЗАВОДЦЫ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина одним из первых в городе откликнулся на призыв ленинградцев и, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки, добился в 1947 году определенных успехов. Годовой план по товарной продукции завершён досрочно к 21 декабря — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

За истекший год завод дал продукции, в том числе и тракторов, на 54,8 процентов больше, чем за 1946 год. Улучшились и качественные показатели работы завода: себестоимость трактора снижена на 14 процентов; выработка на одного рабочего повысилась на 30 процентов. Большим достижением тракторозаводцев являлось то, что впервые за 5 лет существования завода в 1947 году из месяца в месяц выполнял производственную программу, удерживал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди тракторных заводов.

Большую работу провела партийная организация завода в деле развёртывания социалистического соревнования за выполнение взятых обязательств и наращивания темпов производства.

В цехах была широко развёрнута партийно-организационная и партийно-политическая работа, направленная на наращивание выпуска продукции. Это дало возможность в декабре выпустить тракторов в два раза больше, чем в январе. Повысилась роль и влияние цеховых партотделов в выполнении производственного плана. Партийная организация уделяла большое внимание внедрению передовых методов работы. В цехах появились стахановские бригады, смены, участки. Путём проведения рабочих собраний, собраний партийно-хозяйственного актива к участию в производственной жизни завода привлекались широкие массы трудящихся.

Партийная организация проделала значительную работу по подготовке к проведению выборов в местные Советы.

Однако, несмотря на некоторые успехи, в партийно-организационной и партийно-политической работе имеется и ряд серьёзных недостатков.

Мы до сих пор не смогли добиться ритмичной работы завода. В цехах применяется большое количество сверхурочных часов, при наличии значительных простоев оборудования и людей из-за недостатков в организации производства. Около 10 процентов рабочих-сдельщиков не выполняют нормы выработки. В ряде цехов: моторном, тракторном, автоматном ещё велики потери от брака.

Социалистическое соревнование ещё не стало массовым. Большая доля вины в этом заводского комитета профсоюза (председатель тов. Плахотник) и цеховых профсоюзных организаций. Повинны в этом начальники цехов и мастера участков,

которые не считают руководство социалистическим соревнованием своим кровным делом. Об этом наглядно говорит тот факт, что 50 процентов инженерно-технических работников завода не участвует в соревновании.

Существенным недостатком в работе партотделов является и то, что значительная часть руководящих работников не повышает свой технический и идейно-политический уровень, и, как следствие этого, некоторые из них не стоят на уровне задач, поставленных великим планом послевоенной пятилетки.

На проходящих отчётно-выборных партийных собраниях вскрываются существенные недостатки в работе цеховых партбюро и секретарей партотделов.

На отчётно-выборном партийном собрании автоматного цеха резкой критике была подвергнута работа агитколлектива. Выступающие отметили, что агитколлектив (руководитель тов. Побежимов) работал плохо. А секретарь партотдела тов. Тубалов самоустранился от руководства этим важнейшим участком работы.

Поэтому в цехе и в общежитии агитационно-массовая работа запущена, семинары и instructивные совещания с агитаторами не проводятся.

На низком уровне в партотделе и учёба коммунистов. Отдельные коммунисты (т. т. Загозин, Васенин) совершенно не занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Собрание обвинило во всём, в первую очередь, секретаря партотдела тов. Тубалова, который не сумел обеспечить руководство, не привлекал к партийной ответственности не желающих учиться, а занимался угорами.

Из выступлений коммунистов на отчётно-выборном и партийном собраниях в цехе безрельсового транспорта видно, что в этой партотделу поставлена работа с молодыми коммунистами.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Авдонкин оторвался от партийной организации, не платит членские взносы, не посещает партийные собрания. Секретарь партотдела тов. Мигурский не выяснил, чем же анимался этот товарищ, как живёт, учится, ра-

ботает. Он не вёл индивидуальной работы с коммунистами. Поэтому здесь нередки случаи нарушения партийной дисциплины.

Партийному комитету и первичным партотделам необходимо путём коренного улучшения всей партийно-организационной и партийно-политической работы совместно с комсомольской и профсоюзной организациями ещё шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов, добиться активного участия всех работников завода в деле завершения пятилетки в четыре года.

Надо добиться, чтобы в цехах регулярно проводились рабочие собрания и безусловно выполнять их решения. Большое внимание должно быть уделено развитию рационализации и изобретательства, как одного из основных источников повышения производительности труда.

Одной из важнейших задач партотделов и парткома должно стать воспитание рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода в духе любви и преданности нашей социалистической Родине и партии Ленина-Сталина.

Нам нужно шире развернуть агитационно-массовую работу на производственных участках и в общежитиях, обратив особое внимание на охват ночных смен.

Проведённые недавно денежные реформа и отмена карточек на продовольствие и промышленные товары ещё раз свидетельствуют что партия Ленина-Сталина и советское правительство постоянно думают о том, чтобы советским людям с каждым днём жилось лучше. Дирекция завода и заводской комитету профсоюза необходимо с каждым днём улучшать культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

На отчётно-выборных партийных собраниях и на общецеховой партийной конференции коммунисты должны подвергнуть большевистской критике и самокритике работу партийных бюро, секретарей партотделов и партийного комитета и наметить пути резкого улучшения партийной работы на заводе.

**Б. Г. Сивак,**  
парторг ЦК ВКП(б) на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина.

### Улучшить комсомольскую работу в учебных заведениях города На пленуме горкома ВЛКСМ

16 января в железнодорожном парткабинете состоялся IX пленум горкома ВЛКСМ. Пленум был посвящён решению ЦК ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций высших учебных заведений и техникумов».

С докладом «О постановлении XVI пленума ЦК ВЛКСМ и задачах городской комсомольской организации» выступила секретарь горкома комсомола тов. Шевченко.

После доклада развернулись оживлённые прения. Преподаватель педучилища тов. Солодов рассказал о том, что студенты педагогического училища находятся в тяжёлых жилищно-бытовых условиях. Общежития училища переданы заводам, поэтому студенты вынуждены жить на частных квартирах, в разных концах города. Занятия проходят в две смены. Всё это сказывается на учёбе и на поли-

тико-воспитательной работе. Тов. Солодов отметил также, что работники горкома комсомола редко бывают в училище, не прислушиваются к запросам и нуждам студентов. Мало контролируют работу комсомольской организации.

Об этих же недостатках говорили студенты педучилища т. т. Волков и Бочкова.

На пленуме выступили также студенты машиностроительного техникума т. т. Кастромина, Ильин и Паренюк. В своих выступлениях они отметили, что политическая учёба комсомольцев техникума находится на низком уровне. Плохо работают кружки по изучению краткого курса истории ВКП(б), по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Очень мало читается лекций и докладов. Комсомольские собрания в техникуме не являются



Ленинград Коллектив завода «Двигатель» в октябре завершил годовую программу.

На снимке: лучший стахановец мехавсборочного цеха Герой Советского Союза И. Ф. Чулишкин, выполнявший свыше двух годовых норм.

### Вокруг натура места НОВЫЕ ЖИВОТНЫЕ В СТЕПЯХ АЛТАЯ

Охотники и натуралисты неоднократно уже сообщали нам о появлении в степях Рубцовской зоны и прилегающих к ним лесоточных сосновых борах новых животных, до этого никогда здесь не появлявшихся. В прошлом году обездичив В Шелковниковской дачи тов. Темняков наткнулся на крупные следы парнокопытного животного, которое, как после удачной выследить, оказалось лосем. В степи нередко встречаются быки, олени, косуля.

Как сообщает старший научный сотрудник Л. Блажиской опытной станции Н. Егоров, район распространения этого животного сейчас значительно расширился. Косуля встречается в Шелковниковском, Рубцовском, Кулундинском, Лебяжьем и Ключевском лесостепях. Это свидетельствует о широком распространении косуль в лесоточных борах. Кроме того, косули часто встречаются в степи.

В прошлом году было установлено, что эти животные размножаются в борах. В результате посадки Красноборской лесной дачи Ключевского лесостепи бы найден только что родившийся детёныш косуль. Следователь, избирала косуля наша для себя в наших борах подготавливая условия для обитания и размножения.

Большой интерес представляет также обитание в лесоточных борах диких кабанов. В марте 1946 года в Сростинской лесной даче Сростинского лесостепи (Новичинский район) сельский охотник встретил двух кабанов. Один из них был убит. Туша кабана весила 150 килограммов. Установлено, что кабаны живут по валежным деревьям, поросшим лиственными лесом и кустарниками. Н. И.

### ЗА РУБЕЖОМ

3 января части демократической армии Греции ворвались в город Салоники, в квартале Порчи. Они забросали ручными гранатами и обстреляли полицейский участок в этом районе, а затем вышли из города без потерь. Население Салоники с воодушевлением встретило бойцов демократической армии.

Берлинские газеты сообщают о дальнейшем ухудшении продовольственного положения в Близкой (англ.-американская зона оккупации Германии). В нижней Саксонии недельная рация хлеба сокращена до 2 килограммов.

Английский министр торговли заявил, что в ближайшем времени в Англии розничные цены на обувь, шерстяные, хлопчатобумажные и другие ткани будут повышены. Газета «Дейли Уоркер» сообщает, что будут повышены также цены на горох, фасоль и чечевицу.

По газетным сообщениям из Манкена (Китай) оппозиционные деятели Гоминдана созвали в Гонконге съезд, на который прибыло свыше 140 делегатов из разных частей страны. Съезд принял манифест, платформу. «Обращение к товарищам», устав организации. Делегаты съезда официально объявили о своем разрыве с Гоминдавом в Нанкине.

Многие из оппозиционных гоминдановских лидеров, которые в настоящее время находятся в Нанкине, присоединятся к вновь созданной организации.

По сообщениям из Стамбула (Турция) туда прибыла группа из 5 высших офицеров американского военно-морского флота, чтобы обучить турецких морских офицеров и матросов, которыми будут комплектованы 15 военных кораблей, передаваемых Турции по программе американской «помощи». В числе этих кораблей — 4 больших подводных лодки, построенные в 1944 году.

По сведениям из Вашингтона представители государственного департамента США сообщили, что они сократили более чем на 2 миллиарда долларов средства, первоначально требуемые для Англии, Франции, Западной Германии, Греции и других в течение первых 12 месяцев осуществления «плана Маршалла». Большинство сокращений объясняется «нехваткой товаров, особенно зерна, для удовлетворения потребностей Европы».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 января 1948 года, в 7 часов вечера, в помещении гордрамтеатра состоится публичная платная лекция на тему «Экономическая экспансия американского империализма».

Лекцию читает лектор ГК ВКП(б) тов. Крамаренко. Билеты продаются в горпарткабинете (Щетинкина, 1).

**Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)**

Ответственный редактор  
**Н. М. КОРОБКОВ.**

Издательству газеты «Большевицкий призыв» требуются на постоянную работу конюхи и уборщицы. Обращаться в контору тип. пр. Физ. с 9 утра до 6 вечера. (Площадь им. Кирова)

Управление городских электрических сетей ставит в известность всех абонентов, что с 20 января по 20 февраля 1948 года будет производиться обмен абонентских книжек на право пользования электроэнергией.

При обмене абонент должен предъявить сразу абонентскую книжку и последнюю квитанцию об уплате за электроэнергию. Абоненты, не прошедшие перерегистрацию, будут отключены от городского электросети.

**Л. Юзвина.**